
 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τη χρονιά που πέρασε ασχοληθήκαμε με δύο προγράμματα ένα πολιτιστικό και ένα περιβαλλοντικό.  

Στο πολιτιστικό και με αφορμή το γεγονός ότι η φετινή χρονιά ήταν αφιερωμένη στον Ιωάννη Καποδίστρια, 1ο και σπουδαιότερο κυβερνήτη 

της Ελλάδας, ασχοληθήκαμε με τη ζωή και το έργο του στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε στο 

σχολείο δύο διαλέξεις από τον δρ. Ανδρέα Κούκο, πρόεδρο του ιδρύματος Ιωάννης Καποδίστριας, καθώς και να συμμετάσχουμε σε 

πρόγραμμα του ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων αφιερωμένο στη δράση και στο έργο του Ιωάννη Καποδίστρια. Επίσης επισκεφτήκαμε 

και το Προεδρικό Μέγαρο. 

Στο περιβαλλοντικό πρόγραμμα κάναμε μια προσέγγιση στην έννοια της γεωμυθολογίας, δηλαδή του πώς να ανακαλύψουμε ποια 

πραγματικά γεωλογικά γεγονότα  κρύβονται πίσω από πολύ γνωστούς και σημαντικούς μύθους των αρχαίων Ελλήνων, όπως είναι οι 

τιτανομαχίες, οι άθλοι του Ηρακλή, η αργοναυτική εκστρατεία, οι κατακλυσμοί.  

Στις αναζητήσεις μας προέκυψε ότι ο Καποδίστριας είχε πολύ σημαντικό ρόλο στην οργάνωση του σημερινού κράτους της Ελβετίας, έζησε 

στην Ελβετία και υπάρχει εκεί το σπίτι του, στη Γενεύη, όπως επίσης είναι και εθνικός ήρωας για τη χώρα αυτή.  Στη Γενεύη όμως υπάρχει και 

το CERN, το μεγαλύτερο ερευνητικό κέντρο, όπου ο άνθρωπος τη σύγχρονη εποχή με τις έρευνες του και με τη βοήθεια της προηγμένης 

τεχνολογίας καταρρίπτει όλους τους μύθους γύρω από την δημιουργία του κόσμου και αποκαλύπτει την πραγματικότητα. 

Έτσι τα δύο προγράμματά μας βρήκαν κοινό τόπο την ΓΕΝΕΥΗ, και έτσι διοργανώθηκε μια μοναδική εκδρομή στην οποία καταφέραμε να 

τα συνδυάσουμε όλα αυτά.  

Παράλληλα, επιδιώξαμε μια ξενάγηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο, κι έτσι στη διάρκεια των προγραμμάτων μας 

ασχοληθήκαμε και με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα θεσμικά της όργανα, και είχαμε και διάλεξη στο σχολείο από τον Υπεύθυνο του γραφείου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Ελλάδα, κ. Καπετανίδη. 



Όλες οι παραπάνω δραστηριότητες συνδέθηκαν μεταξύ τους στο παρακάτω διάγραμμα. 

Όλο το υλικό των συναντήσεων έχει δοθεί στους μαθητές σε βιβλιαράκι και υπάρχει και ένα cd με τις εργασίες όλων των μαθητών, και 

φωτογραφίες από την εκδρομή στην Ελβετία και στη Γαλλία. 
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ΑΠΟ ΤΟΥΣ    ΜΥΘΟΥΣ 
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Ελλάδας και ίσως ο 

σπουδαιότερος 

Οργάνωσε τη 
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